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Descripción
Los Indicadores Biológicos Bionova® F1-BT90 de Lectura 
Rápida Colorimétrica para plasma de peróxido de 
hidrógeno fueron diseñados para la sencilla evaluación 
de los procesos de esterilización. El sistema contiene un 
tubo con base cónica y un �ltro especial que permite 
mantener el vidrio en la parte superior del tubo. Una 
lectura sencilla se puede llevar a cabo usando la tabla de 
referencia de colores. 
Si el proceso de esterilización no fue exitoso, el medio 
indicador cambiará de púrpura a verde grisáceo y 
�nalmente al amarillo luego de la incubación a 60±2 °C, 
indicando la presencia de esporas vivas de Geobacillus 
stearotermophilus  ATCC 7953.
Si el proceso resulta exitoso, el medio indicador 
permanecerá púrpura luego de la incubación. La lectura 
�nal debe realizarse después de 8 horas de incubación a 
60±2 °C.  

Composición
Cada tubo contiene una población de esporas Geobacillus 
stearotermophilus ATCC 7953 embebidas en un portador. 
Además posee un medio de cultivo indicador de color 
púrpura contenido en la ampolla de vidrio sobre el �ltro 
de plástico.

Advertencia!
No usar los indicadores biológicos F1-BT90 para procesos 
de esterilización por OE, Vapor, Calor seco, Formaldehído 
u otros procesos. No reusar los indicadores biológicos.

Almacenamiento
Conservar al abrigo de la luz y a temperaturas entre 15 - 
30 ºC, humedad relativa 35 - 60 %.
No congelar.
No almacenar cerca de agentes esterilizantes u otros 
productos químicos.

Instrucciones de uso
1. Identi�car el tubo indicador Bionova® F1-BT90 
escribiendo en su etiqueta el número de esterilizador (en 
caso de poseer más de uno), número de carga y fecha de 
procesamiento.  
2. Empacar el indicador biológico junto al material a 
esterilizar en un paquete adecuado según las prácticas 
recomendadas de esterilización. Colocar el paquete en 
aquellas áreas que usted considere a priori más 
inaccesibles para el agente esterilizante. Generalmente 
un área problemática es el centro de la carga y cerca de la 
puerta.
3. Esterilizar de forma usual.
4. Después de �nalizado el proceso de esterilización abrir 
la puerta del esterilizador y retirar el indicador biológico 
del paquete. ADVERTENCIA! No comprimir ni manipular 
en exceso el indicador biológico ya que puede hacer que 
la ampolla de vidrio estalle.
5. Veri�car que el indicador químico impreso en la 
etiqueta del indicador biológico cambió a verde. El 
cambio de color con�rma que el indicador biológico 
estuvo expuesto a plasma de peróxido de hidrógeno. 
IMPORTANTE: este cambio de color no es evidencia de 
que el proceso fue su�ciente para conseguir la esterilidad. 
Si el indicador químico no cambió de color es necesario 
revisar el proceso de esterilización. 
6. Presionar el tubo con una pinza a la altura de la 
etiqueta, romper la ampolla oculta por el �ltro plástico e 
incubar a 60±2 ºC. IMPORTANTE: Usar un indicador 
biológico no sometido al proceso de esterilización como 
control positivo cada vez que incube un indicador 
procesado. El control positivo asegura que las 
condiciones de incubación fueron adecuadas.  
7. Incubar el indicador biológico procesado y el indicador 
usado como control positivo por un máximo de 8 horas a 
60±2 ºC. El cambio de color del medio indicador de 
crecimiento de púrpura a verde grisaceo mani�esta una 
falla en el proceso de esterilización. Si después de 8 horas 
no se observa cambio de color en los indicadores 
procesados, el resultado es negativo (el proceso de 
esterilización fue e�ciente). El color del indicador usado 
como control positivo debe cambiar de púrpura a verde 
grisáceo para que los resultados sean válidos. El color �nal 
debe ser amarillo.
MÉTODO DE DETECCIÓN: EL SISTEMA PERMITE UNA 
DETECCIÓN TEMPRANA DE LOS POSITIVOS MEDIANTE EL 
CAMBIO DE COLOR GRADUAL DEL MEDIO DE CULTIVO.
La lectura debe llevarse a cabo usando la tabla de 
referencia de colores, bajo una luz blanca. Luces amarillas 
pueden di�cultar la lectura. La tabla permite una simple 
detección de los indicadores biológicos positivos. La tabla 
permite una lectura �nal durante las primeras 8 horas de 
incubación con un 97 % de sensibilidad.
Registrar los resultados y descartar inmediatamente 
según se indica posteriormente. ADVERTENCIA! No 
volver a utilizar el esterilizador hasta que los resultado de 
los indicadores biológicos sea negativo. 

Tratamiento de los desechos
Descartar los indicadores biológicos de acuerdo con 
las regulaciones sanitarias de su país. Los indicadores 
biológicos positivos se pueden esterilizar en autoclave a 
121 ºC durante 20 minutos como mínimo, o a 132 ºC por 
15 minutos en un esterilizador de vapor por desplaza-
miento de gravedad, o a 134 ºC por 10 minutos en un 
esterilizador de vapor al vacío.

Description
Bionova® F1-BT90 Rapid Readout Colorimetric System 
Biological Indicators for Plasma have been designed for 
the easy evaluation of sterilization processes. The system 
contains a  tube with a conic base and a special �lter that 
keeps the glass at the top of the tube. An easy readout 
can be carried out using the reference color table. 
If the sterilization process was not successful, the 
indicator media will change from purple to grey-green 
and �nally to yellow after incubation at 60±2 °C, thus 
indicating the presence of live Geobacillus 
stearotermophilus  ATCC 7953  spores.
If  the sterilization process was successful, the indicator 
media will remain purple after incubation. The �nal 
readout should be made after 8 hours of incubation at 
60±2 °C.  

Composition
Each tube contains a population of Geobacillus 
stearotermophilus ATCC 7953 spores soaked on a carrier. 
It also has a purple growth indicator media contained in 
the glass ampule on a plastic �lter.

Warning!
Do not use F1-BT90 biological indicators for EO, Steam, 
Dry Heat, Formaldehyde or other sterilization process. Do 
not re-use the biological indicators.

Storage
Store it in a dark place and at temperatures between 15 - 
30 ºC, 35 - 60 % relative humidity.
Do not freeze.
Do not store these biological indicators near sterilizing 
agents or other chemical products.

Directions for use
1. Identify the Bionova®  F1-BT90 indicator by writing the 
sterilizer number (in case of having more than one 
sterilizer), load number, and processing date on the 
indicator label.
2. Pack the biological indicator along with the materials 
to be sterilized in an appropriate package according to 
recommended sterilization practices. Place this package 
in those areas which a priori you consider most 
inaccessible for the sterilizing agent. Generally a 
problematic area is the center of the load and near the 
door. 
3. Sterilize as usual.
4. After the sterilization process has �nished, open the 
sterilizer door and remove the biological indicator from 
the package. WARNING! Do not crush or handle the 
biological indicator excessively, since this might cause 
the glass ampule to burst.  
5. Check the chemical indicator on the label of the 
biological indicator. A color change to green con�rms 
that the biological indicator has been exposed to VH2O2 

plasma agent. IMPORTANT: this color change does not 
indicate that the process was su�cient to achieve 
sterility. If the chemical indicator is unchanged, check the 
sterilization process. 
6. Use the clamp to press the tube at the level of the tag 
and crush the ampoule hidden above the plastic �lter 
and incubate the biological indicator at 60±2 ºC. 
IMPORTANT: Use a non-sterilized biological indicator as 
a positive control each time a processed biological 
indicator is incubated. The positive control ensures that 
correct incubation conditions were met. 
7. Incubate the processed biological indicator and the 
indicator used as positive control for a maximum of 8 
hours at 60±2 ºC. Reading should be made at  convenient  
intervals of 1 hour. 
A color change of the growth indicator media from 
purple to grey-green  means a sterilization process failure 
has occurred. If after 8 hours there is no color change in 
the processed indicators, a �nal negative result is made 
(the sterilization process was acceptable). The positive 
control indicator should show a purple to grey-green 
color change for the result to be valid. The �nal color 
should be yellow.
DETECTION METHOD: THE SYSTEM PERMITS AN EARLY 
DETECTION OF THE POSITIVES BY THE GRADUAL COLOR 
CHANGE OF THE CULTURE MEDIUM.
The readout must be carried out using the reference 
color table, under the white light source. The yellow 
lights may hinder the readout. The table permits the easy 
detection of positive biological indicators. The use of the 
reference color table allows a �nal lecture within the �rst 
8 hours of incubation with a 97 % of sensibility.
Record the results and discard immediately as it is shown 
below. WARNING! Do not use the sterilizer until the 
biological indicator test results are negative. 

Disposal
Dispose of used biological indicators according to 
your country’s healthcare and safety regulations. The 
positive biological indicator can be autoclaved at 121 ºC  
for at least 20 minutes, or at 132 ºC for 15 minutes in a 
gravity displacement steam sterilizer, or at 134 ºC for 
10 minutes in a vacuum assisted steam sterilizer.

Rev. 2
11.2012

Descrição 
Os Indicadores Biológicos Bionova®  F1-BT90 de Leitura 
Rápida Colorimétrica para plasma de peróxido de 
hidrogênio foram desenhados para a simple avaliação 
dos processos de esterilização. 
O sistema contém um tubo com base cônica e um �ltro 
especial que permite manter o vidro na parte superior do 
tubo. Uma leitura simples pode-se fazer utilizando a 
tabela de referência de cores. 
Se o processo de esterilização não for exitoso, o meio 
indicador mudará de púrpura a verde grisalho e 
�nalmente ao amarelo logo da incubação a 60±2 °C  
indicando a presença de esporos vivos de Geobacillus 
stearotermophilus ATCC 7953.
Se o processo for correto, o meio indicador permanecerá 
púrpura logo da incubação.  A leitura �nal deve-se 
realizar depois das 8 horas de incubação a 60±2 °C.

Composição 
Cada tubo contém uma população de esporos 
Geobacillus stearotermophilus ATCC 7953 embebidos em 
um portador.  Além disso, possui um meio de cultivo 
indicador de cor púrpura contido na ampola de vidro 
sobre o �ltro de plástico. 

Advertência!
Não usar os indicadores biológicos F1-BT90 para os 
processos de esterilização por OE, Vapor, Calor seco, 
Formaldeído ou outros processos de esterilização.  Não 
reutilizar os indicadores biológicos. 

Armazenagem
Conservar ao abrigo da luz e a uma temperatura entre 15 
- 30 ºC umidade relativa 35 - 60%.
Não congelar. 
Não armazenar perto de agentes esterilizantes ou outros 
produtos químicos.

Instruções de uso
1. Identi�car o tubo indicador Bionova® F1-BT90 
escrevendo em sua etiqueta o número de esterilizador 
(em caso de possuir mais de um), número de carga e data 
de processamento.   
2. Embalar o indicador biológico junto ao material a ser 
esterilizado em um pacote adequado conforme as 
práticas recomendadas de esterilização. Colocar o 
pacote naquelas áreas que considere a priori mais 
inacessíveis para o agente esterilizador. Geralmente uma 
área problemática é o centro da carga e perto da porta. 
3. Esterilizar de forma usual. 
4. Depois de �nalizado o processo de esterilização abrir a 
porta do esterilizador e retirar o indicador biológico do 
pacote.  ADVERTÊNCIA! Não comprimir nem manipular 
em excesso o indicador biológico já que a ampola de 
vidro pode estourar. 
5. Veri�car que o indicador químico impresso na etiqueta 
do indicador biológico mudou para verde. A mudança de 
cor con�rma que o indicador biológico foi exposto ao 
plasma de peróxido de hidrogênio.  IMPORTANTE: Esta 
mudança de cor não é evidência de que o processo foi 
su�ciente para atingir a esterilidade. Se o indicador 
químico não mudou de cor é necessário revisar o 
processo de esterilização.  
6. Pressionar o tubo com uma pinça á altura da etiqueta, 
quebrar a ampola oculta pelo �ltro plástico e incubar a 
60±2 ºC. IMPORTANTE: Usar um indicador biológico não 
submetido ao processo de esterilização como controle 
positivo cada vez que incube um indicador processado.  
O controle positivo garante que as condições de 
incubação foram adequadas.   
7. Incubar o indicador biológico processado e o 
indicador usado como controle positivo por um máximo 
de 8 horas a 60±2 ºC. A mudança de cor do meio 
indicador do crescimento de púrpura para verde grisalho 
manifesta uma falha no processo de esterilização.   Se 
depois de 8 horas não se observa mudança de cor nos 
indicadores processados, o resultado é negativo (o 
processo de esterilização foi satisfatório)  A cor do 
indicador usado como controle positivo deve mudar de 
púrpura para verde grisalho para que os resultados 
sejam válidos.  A cor �nal deve ser amarelo. 
MÉTODO DE DETECÇÃO: O SISTEMA PERMITE UMA 
DETECÇAO PRECOCE DOS POSITIVOS MEDIANTE A 
MUDANÇA DE COR GRADUAL DO MEIO DE CULTIVO. 
A leitura deve-se realizar usando a tabela de referência 
de cores, baixo uma luz branca.  As luzes amarelas 
podem di�cultar a leitura.  A tabela permite uma 
detecção simples dos indicadores biológicos positivos.  A 
tabela permite uma leitura �nal durante as primeiras 8 
horas de incubação com um 97 % de sensibilidade. 
Registrar os resultados e descartar imediatamente 
segundo se indica posteriormente. ADVERTÊNCIA! Não 
voltar a utilizar o esterilizador até que o resultado dos 
indicadores biológicos seja negativo.  

Tratamento dos resíduos
Descartar os indicadores biológicos de acordo 
com as regulações sanitárias do seu país. Os 
indicadores biológicos positivos se podem esterilizar em 
autoclave a 121 ºC durante 20 minutos como mínimo, 
ou a 132 ºC por 15 minutos em um esterilizador de 
vapor por deslocamento da gravidade, ou a 134 ºC por 
10 minutos em um esterilizador de vapor ao vácuo.

BT90

ISO and USP Compliant
ATCC is registered trademark of American Type Culture Collection

Parámetros determinados al momento de la fabricación según 
normas EN ISO 11138-1: 2006 e IRAM 37102-1: 1999. Los 
valores presentados son reproducibles solo bajo las mismas 
condiciones en las cuales fueron determinados.

Parameters determinated at time of manufacture accordingto EN 
ISO 11138-1: 2006 and IRAM 37102-1: 1999. The showed values 
are reproducible only under the same conditions under which it 
were determinated.
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Indicatori Biologici          BT90
Per sterilizzazione con VH2O2

Biyolojik İndikatörler    BT90
VH2O2 sterilizasyonu için

Steri l i zation Process     Incubation         Number     Nº Growth          False Negatives      Sensi tivi ty for
                                 Temperature        Tested       Posi tives              24 hs.                 P lasma System

Plasma System             60 +/ -2           1000            562                       15                       97.3 % º C

Tabla de Color de Referencia
Reference Color Table

Readout Curve:

* Determinated for H2O2 Plasma 
systems.

* Population: 5.0 x10 spores.

* D value: 1.9 min.
    (2 mg/L H2O2 Vapor, 45ºC)

* The curve shows the Positives Falses 
(%) that could be found at di�erent 
incubation times.

F1Rapid Colorimetric Readout System

Ürün tanımı
Bionova® F1-BT90 Hızlı Okuma Renkölçüm selSistem-
Plazma için Biyolojik İndikatörler sterilizasyon 
proseslerinin kolayca değerlendirilmesi için 
tasarlanmıştır. Sistem Konik Tabanlı Bir Tüp ve camı tüpün 
tepesinde tutan bir özel �ltre içerir. Kolay bir okuma 
referans renk tablosu kullanılarak kolayca gerçekleştirilir.
Eğer sterilizasyon prosesi başarısız ise, 60±2 °C'ta 
inkübasyondan sonra indikatör, hala canlı Geobacillus 
stearothermophilus ATCC 7953 sporlarının varlığını 
gösterecek şekilde, kültür ortamı mordan gri-yeşil renge 
dönüşecektir.
Eğer sterilizasyon prosesi başarılı ise, inkübasyondan 
sonra kültür ortamı mor renkte kalacaktır. En son okuma, 
60±2 °C’ta inkübasyondan 8 saat sonra yapılmalıdır. 

Kompozisyon
Her tüp bir taşıyıcı üzerine sırılsıklam Geobacillus 
stearothermophilus ATCC 7953 sporların bir nüfus içerir. 
Aynı zamanda, plastik bir �ltre üzerindeki cam ampulde 
sağlanan mor renkli bir büyüme indikatör kültür ortamı 
vardır.

Uyarı !
F1-BT90 biyolojik indikatörleri EO, Buhar, Kuru Isı, 
Formaldehit ve diğer sterilizasyon prosesleri için 
kullanmayın. Biyolojik indikatörleri yeniden kullanmayın. 

Depolama
Karanlık bir yerde ve 15 - 30 °C sıcaklık ve % 35 - 60 arası 
bağıl nemde depolayın. 
Dondurmayın. 
Bu biyolojik indikatörleri sterilize edici ajanların veya 
diğer kimyasal ürünlerin yakınında depolamayın.

Kullanım talimatları
1. Bionova® F1-BT90 indikatörü indikatör etiketi üzerine 
sterilizatör numarasını (bir'denfazla olması durumunda), 
yükleme numarasını ve işlemden geçirme tarihini yazarak 
kimliklendirin.
2. Biyolojik indikatörleri, tavsiye edilen sterilizasyon 
uygulamalarına göre,ayrı ambalajları içinde sterilize 
edilecek malzemelerle birlikte yerleştirin. Bu paketi 
sterilize edici ajanın ulaşamayacağını önceden 
düşündüğünüz alanlara yerleştirin. Genel Olarak, 
problemli bir alan ve kapıya yakın yerler yüklemenin 
yapılacağı merkezdir.
3. Normal şekilde sterilize edin. 
4.Sterilizasyon prosesinin bitmesinden sonra, 
sterilizatörün kapısını açın ve biyolojik indikatörü 
paketten çıkarın. 
UYARI! Cam ampulün patlamasına neden olacağından 
dolayı biyolojik indikatörü ezmeyin veya ona aşırı güç 
uygulamayın.
5. Biyolojik indikatör etiketi üzerindeki kimyasal 
indikatörü kontrol edin. Yeşil  renk değişikliği, biyolojik 
gösterge VH2O2 plazma ajan maruz kalmış olduğunu 
doğrulamaktadır. ÖNEMLI: bu renk değişimi prosesin 
sterilite elde edilmesinde yeterli olduğunu belirtmez. 
Eğer kimyasal indikatör değişmez ise, sterilizasyon 
prosesini kontrol edin. 
6. Tüpü etiket seviyesinde bastırmak için kıskacı kullanın 
ve plastik �ltrenin üzerine gizlenmiş ampulü kırın ve 
biyolojik indikatörü 60±2 °C'ta inkübe edin. 
ÖNEMLI: Prosesten geçirilmiş biyolojik indikatörün 
inkübe edildiği her seferde bir sterilize edilmemiş 
biyolojik indikatörü pozitif kontrol olarak kullanın.
7. Prosesten geçirilmiş biyolojik indikatörü ve pozitif 
kontrol olarak kullanılmış indikatörü maksimum 8 saat 
süreyle 60±2 °C’ta inkübe edin. Okumalar uygun 1 saatlik 
aralıklarla yapılmalıdır. Büyüme indikatör ortamındaki 
mordan gri-yeşile bir renk dönüşümü bir proses hatasının 
meydana geldiğini belirtir. Eğer 8 saatten sonra prosesten 
geçirilmiş indikatörde hiç renk değişimi yoksa, nihai bir 
negatif sonuç elde edilmiştir (sterilizasyon prosesi kabul 
edilir durumda). Pozitif kontrol indikatörü sonucun 
geçerli olması için mordan gri-yeşile bir renk dönüşümü 
göstermelidir. Nihai renk sarı olmalıdır.  
TESPİT YÖNTEMİ: SİSTEM KÜLTÜR ORTAMININ DERECE 
DERECE RENK DEĞİŞTİRMESİ ARACILIĞIYLA POZİTİFLERİN 
ERKEN TESPİTİNE İZİN VERİR.  
Okuma yapılmalıdır referans renk masa, beyaz ışık 
kaynağı. Sarı ışıklar okumayı engelleyebilir. Tablo pozitif 
biyolojik indikatörlerin kolayca tespitine izin verir. 
Referans renk tablosunun kullanımı ilk 8 saat içinde % 
97'lik bir duyarlılıkla nihai bir analşılmaya izin verir. 
Kayıt sonuçları ve hemen kural.
UYARI! Biyolojik indikatör sonuçları negatif olana kadar 
sterilizatörü kullanmayın.

İmha
Biyolojik indikatörleri ülkenizin sağlık ve emniyet 
yönetmeliklerine göre imha edin. Pozitif biyolojik 
indikatör bir gravite yer değiştirme buhar 
sterilizatöründe 121 °C'ta en az 20 dakika veya 132 °C'ta 
en az 15 dakika veya vakum destekli bir buhar 
sterilizatöründe 134 °C'ta 10 dakika süreyle otoklavla-
nabilir. 
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Descrizione
Gli indicatori biologici BT90 F1-Bionova® di lettura veloce 
colorimetrica per perossido di idrogeno al plasma sono 
stati progettati per semplice valutazione dei processi di 
sterilizzazione. Il sistema ha un tubo con fondo conico e 
un �ltro speciale che mantiene il vetro nella parte 
superiore del tubo. Una semplice lettura può essere 
e�ettuata utilizzando la tabella di riferimento dei colori. 
Se il processo di sterilizzazione non ha avuto successo, 
l'indicatore signi�ca cambiamento, passando dal viola al 
grigio-verde e in�ne al giallo dopo incubazione a 60±2 ° 
C, indicando la presenza di spore vive di Geobacillus 
stearotermophilus ATCC 7953. Se il processo é stato 
buono, il mezzo indicatore rimarrà viola dopo 
l'incubazione. La lettura �nale dovrebbe essere fatta 
dopo 8 ore di incubazione a 60± 2°C.

Composizione
Ogni tubo ha una popolazione di spore Geobacillus 
stearotermophilus ATCC 7953  incorporato in un portador. 
Anche ha un mezzo di coltura viola contenuto nel bulbo 
di vetro sul �ltro in plastica.

Attenzione!
Non utilizzare gli indicatori biologici F1-BT90 per il 
processo di sterilizzazione a ossido di etilene, vapore, 
calore secco, formaldeide o altri processi. Non riutilizzare 
indicatori biologici.

Immagazzinamento
Conservare al riparo dalla luce e temperatura tra 15 - 30 
°C, umidità relativa 35 - 60 %.
Non congelare.
Non immagazzinare vicino sterilizzanti agenti o altre 
sostanze chimiche.

Istruzioni per l'uso
1. Identi�care il tubo indicatore BT90 F1 Bionova®  
scrivere sull'etichetta il numero di sterilizzatore (se avere 
più di uno), numero di lotto e la data di trasformazione.
2. Imballaggio l'indicatore biologico accanto al materiale 
da sterilizzare in un pacchetto adatto in base alle pratiche 
di sterilizzazione. Posizionare il pacchetto in quelle aree 
che si ritiene a priori più inaccessibili per l'agente 
sterilizzante. Di solito un settore problematico è il centro 
del carico e chiudere la porta.
3. Sterilizzare come al solito.
4. Dopo il completamento del processo di sterilizzazione 
per aprire la porta dello sterilizzatore e rimuovere 
indicatore biologico del pacchetto. ATTENZIONE! Non 
comprimere o manipolare l'indicatore biologico in 
eccesso può causare le ra�che bulbo di vetro.
5. Controllare l'etichetta indicatore chimico stampato 
sulla indicatore biologico cambiati al verde. L'indicatore 
del cambiamento di colore biologico conferma che il 
plasma è stato esposto a VH2O2. IMPORTANTE: Questo 
cambiamento di colore non è la prova che il processo è 
stato su�ciente per ottenere la sterilità. Se la chimica è 
stato nessun cambiamento di colore è necessario 
rivedere il processo di sterilizzazione. 
6. Spingere il tubo con una pinza all'altezza dell'etichetta, 
rompere la lampadina nascosto dal �ltro di plastica e 
incubare a 60±2 °C. 
IMPORTANTE: Utilizzando un indicatore biologico non 
sottoposto al processo di sterilizzazione come controllo 
positivo ogni volta che un incubare indicatore elaborato. 
Il controllo positivo assicura che le condizioni di 
incubazione sono state adeguate.
7. Incubare l'indicatore biologico e il trattamento 
indicatore utilizzato come controllo positivo �no a 8 ore a 
60±2 °C.
Il cambiamento di colore dell'mezzo di  coltura dal viola al 
verde-grigio indica un errore nel processo di sterilizzazi-
one. Se dopo 8 ore vi è alcun cambiamento di colore degli 
indicatori elaborati, il risultato è negativo (il processo di 
sterilizzazione era e�ciente). Il colore dell'indicatore 
utilizzato come controllo positivo per cambiare dal viola 
al grigio-verde per i risultati siano validi. Il colore �nale 
deve essere giallo.
TEST: IL SISTEMA PERMETTE DIAGNOSI PRECOCE DEL 
CAMBIAMENTO POSITIVO ATTRAVERSO IL COLORE 
GRADUALE DI TERRENO DI COLTURA.
La lettura deve essere e�ettuata utilizzando la tabella di 
riferimento dei colori, in luce bianca. Luci gialle possono 
essere di�cili da leggere. La tabella che permette la facile 
individuazione di indicatori biologici positivi. La tabella 
che permette una lettura �nale durante le prime 8 ore di 
incubazione con 97 % di sensibilità.
Bilancio e subito respingere come indicato di seguito.
ATTENZIONE! Non riutilizzare lo sterilizzatore �no a 
quando il risultato di indicatori biologici è negativo.

Trattamento dei ri�uti
Lo smaltimento degli indicatori biologici utilizzati deve 
essere eseguito in accordo alle normative vigenti. Gli 
indicatori biologici positivi si possono sterilizzare in 
autoclave a 121 °C per 20 minuti  minimo, o a 132 °C 
per 15 minuti in uno sterilizzatore a vapore con metodo 
gravitazionale, o a 134 °C per 10 minuti in un sterilizzatore 
a vapore a vuoto. 
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